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Аналитическая записка
по результатам анализа постановления Правительства Кировской области от 26.04.2022 № 185-П «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из областного бюджета индивидуальным предпринимателям, имеющим лицензию на осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования»

Постановлением Правительства Кировской области от 26.04.2022                  № 185-П «Об утверждении Порядка предоставления субсидии                             из областного бюджета индивидуальным предпринимателям, имеющим лицензию на осуществление образовательной деятельности                                 по образовательным программам дошкольного образования»                              (далее – постановление от 26.04.2022 № 185-П) утвержден Порядок предоставления субсидии из областного бюджета индивидуальным предпринимателям, имеющим лицензию на осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования.
При проведении анализа постановления Правительства Кировской области от 26.04.2022 № 185-П не выявлено положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Постановление Правительства Кировской области от 26.04.2022                № 185-П не содержит избыточных требований по подготовке и (или) предоставлению документов (информации), требований, связанных                       с необходимостью создания, приобретения, содержания, реализации каких- либо активов, возникновения, наличия или прекращения договорных обязательств, наличия персонала, осуществления не связанных                                     с предоставлением информации или подготовкой документов работ, услуг                 в связи с организацией, осуществлением или прекращением определенного вида деятельности, которые, по мнению субъекта предпринимательской                                   и инвестиционной деятельности, необоснованно усложняют осуществление деятельности либо приводят к существенным издержкам или невозможности осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
В ходе проведения анализа постановления Правительства Кировской области от 26.04.2022 № 185-П неточность или избыточность полномочий лиц, наделенных правом проведения проверок, участия в комиссиях, выдачи или осуществления согласований, определения условий и выполнения иных установленных законодательством Российской Федерации обязательных процедур не выявлены, также не установлено отсутствие необходимых организационных или технических условий, приводящее к невозможности реализации органами исполнительной власти Кировской области установленных функций в отношении субъектов предпринимательской                         и инвестиционной деятельности.
Таким образом, в ходе анализа постановления Правительства Кировской области от 26.04.2022 № 185-П установлено, что необходимость применения одного из вариантов государственного регулирования отношений (отмена (признание утратившим силу) нормативного правового акта или его отдельных положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности, оптимизация нормативного правового акта, введение нового государственного регулирования) отсутствует.

