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Приложение
Паспорт Кировской области

Географическое положение
Кировская область – одна из крупнейших в Нечернозёмной зоне России, расположена                       на северо-востоке Европейской части страны. Расстояние до Москвы – 896 км.
Это единственный регион, который граничит с 9 субъектами Российской Федерации.
На юге Кировская область граничит с Республиками Татарстан и Марий Эл;
на западе – с Вологодской, Костромской и Нижегородской областями;
на севере – с Архангельской областью, Республикой Коми; 
на востоке – с Пермским краем; 
на юго-востоке – с Республикой Удмуртия.
Территория
Площадь – 120,4 тыс. км2
Климат
Климат умеренно континентальный с продолжительной холодной многоснежной зимой                          и умеренно тёплым летом. Средняя температура января – -12…-15С, июля – +17…+19 С.
Среднегодовое количество осадков составляет от 505 мм на юго-востоке до 665 мм                      на северо-западе.
Население
Население на 01.01.2023 года – 1 138,1 тыс. человек, в том числе городского                        населения – 891,4 тыс. человек (78,3%), сельского – 246,7 тыс. человек (21,7%).
Административный центр – город Киров с населением 496,9 тыс. человек                                 (на 01.01.2023). Наиболее крупные города области: Кирово-Чепецк, Слободской, Вятские Поляны, Котельнич, Омутнинск, Яранск.
Муниципальное и административно-территориальное устройство
Кировская область входит в состав Приволжского федерального округа, включает в себя 286 муниципальных образований, в том числе: 24 муниципальных района, 6 городских округов (г. Киров, г. Кирово-Чепецк, г. Вятские Поляны, г. Котельнич, г. Слободской, закрытое административно-территориальное образование Первомайский), 15 муниципальных округов,                  33 городских поселения и 208 сельских поселений. В состав Кировской области входит                      4235 населенных пунктов, в том числе: 18 городов, 40 поселков городского типа, 4177 сельских населенных пунктов.
Время по Гринвичскому меридиану + 03:00 (московское время).
Транспорт
Протяжённость железных дорог – 1 593 тыс. км. 
Протяжённость автомобильных дорог – 25 126,201 км. 
Протяжённость водных путей – 1 518 км.
Разветвленная сеть автомобильных и железных дорог связывает область с другими регионами страны и образует транзитные коридоры в направлении северных морских портов Сибири и Дальнего Востока. Активно развивается система межрегиональных авиаперелетов.
Руководители органов исполнительной и законодательной власти
Губернатор является высшим должностным лицом Кировской области и руководит высшим исполнительным органом государственной власти региона – Правительством Кировской области. С 23 сентября 2022 года Губернатором Кировской области является Соколов Александр Валентинович. 
Телефон приемной: +7 (8332) 27-27-10.
Почтовый адрес: 610019, г. Киров, ул. Карла Либкнехта, 69 
Интернет-сайт Правительства Кировской области: www.kirovreg.ru.
Высшим и единственным законодательным (представительным) органом государственной власти Кировской области является Законодательное Собрание Кировской области. Председатель Законодательного Собрания Кировской области – Береснев Роман Александрович. Береснев Р.А. избран Председателем Законодательного Собрания Кировской области седьмого созыва 30 сентября 2021 года.
Телефон приемной: (8332) 64-48-00.
Почтовый адрес: 610019, Россия, Кировская область, Киров, улица Карла Либкнехта,                     д. 69.
Интернет-сайт Законодательного Собрания Кировской области: http://www.zsko.ru.
Доступные природные ресурсы 
Древесина – общий запас 1,1 млрд. куб. м, 19-e место в России по запасам древесины. 
Фосфориты – общий объём запасов 2 млрд.тонн (45% всех запасов России).
Торф – промышленные запасы 383 млн.тонн (627 торфяных месторождений площадью более 10 га).
Нефть – извлекаемые запасы по всем категориям – 11,2 млн. тонн (6 месторождений).
Сырьё для стройиндустрии – пески и песчано-гравийные материалы, глины (в том числе бентонитовые), кирпично-черепичное сырьё, карбонатные породы, цементное сырьё, строительный камень и другие полезные ископаемые.
Лечебные грязи – общие запасы 402,7 тыс. куб.метров (7 месторождений, расположенных вблизи курорта «Нижне-Ивкино» и лечебно-оздоровительной местности санатория «Вятские Увалы»).
В центральной части Кировской области распространены и добываются минеральные подземные воды, пригодные для использования в бальнеологии, в том числе в качестве питьевых, лечебно-столовых и лечебных.
Территория Кировской области обеспечена собственными ресурсами подземных вод для питьевого, хозяйственно-бытового водоснабжения и технического водоснабжения объектов хозяйства.
По территории Кировской области протекает 19753 водотока общей протяженностью 66628 км. Главной водной артерией Кировской области является река Вятка, общая протяженность реки составляет 1314 км, в том числе протяженность в границах Кировской области — 1189 км.
Ведущие предприятия Кировской области в сфере водопользования: МУП «Водоканал»                    г. Кирова, ООО «ВВКС» г. Кирово-Чепецка», МУП «Водоканал г. Кирово-Чепецка»,                                  ПАО «Т Плюс» филиал «Кировский», ООО «ЭСО КЧХК», АО «Омутнинский металлургический завод».
Краткая историческая справка
В 70-е гг. XIV в. Вятская земля входила в состав Нижегородского княжества. В 1393 году      это княжество было присоединено к Москве. Первоначально в состав региона входили земли, расположенные в бассейне реки Вятки, в северной его части. Это был исторический центр края, где находились древние вятские города Хлынов, Котельнич, Орлов, Слободской, Шестаков. 
При Екатерине II окончательно складываются административные границы региона.
К 1929 году в состав Вятской губернии входили Вятский, Котельничский, Малмыжский, Нолинский, Омутнинский (был образован в 1921 году из части Глазовского уезда), Слободской, Халтуринский (в 1923 году уездный город Орлов был переименован в г. Халтурин) и Яранский уезды. После упразднения в 1929 году дореволюционных единиц территориального деления регион стал частью Нижегородской области, с 1932 года – Горьковского края.                                         По постановлению ВЦИК от 7 декабря 1934 года был образован самостоятельный Кировский край, в состав которого вошли Удмуртская автономия, Вотский и Сарапульский районы Свердловской области. В тот же период город Вятка переименовывается в г. Киров. В декабре 1936 года в связи с принятием новой Конституции СССР Кировский край был преобразован                      в область, а Удмуртская АССР стала самостоятельным территориальным преобразованием.                    В 1937 году из Кировской области в состав Удмуртии перешли Вотский, Сарапульский, Каракулинский и Киясовский районы. В начале 1941 года территория Кировской области вновь увеличилась: были присоединены Лальский, Подосиновский и Опаринский районы Архангельской области.
Основные экономические показатели
Структура экономики региона на протяжении последних лет остается практически неизменной. Наибольший удельный вес стабильно занимает промышленность, на долю которой приходится 37,5%, в том числе на обрабатывающие производств – 33,6%. Следующими                по весомости являются разделы «Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов», на долю которого приходится 10,6%, и «Деятельность по операциям                  с недвижимым имуществом» – 10,4%. На долю разделов «Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство» и «Транспортировка и хранение» приходится соответственно 7,4% и 5,4% в структуре валового регионального продукта.
В январе – ноябре 2023 года достигнуты следующие значения ключевых показателей экономического развития Кировской области:
индекс промышленного производства – 107,8% к соответствующему периоду 2022 года                         (в обрабатывающих производствах – 108,5%). По величине показателя Кировская область занимает 8 место в Приволжском федеральном округе;
объем отгруженной промышленной продукции собственного производства, выполненных работ и услуг – 408,5 млрд. рублей, что в текущих ценах составляет 106,7% к аналогичному периоду 2022 года;
объем отгруженной продукции в обрабатывающих производствах составил                                 359,1 млрд. рублей (106,5% к январю – ноябрю 2022 года);
объем производства продукции сельского хозяйства в январе – сентябре 2023 года составил 52,1 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах составляет 100,1% к аналогичному периоду 2022 года;
инвестиции в основной капитал по полному кругу организаций за 9 месяцев 2023 года составили 68,9 млрд. рублей (117,3% к аналогичному периоду 2022 года).
На сегодняшний день Кировская область обладает экономическим потенциалом, развитой промышленностью и сельским хозяйством. В сфере промышленности по итогам 2022 года ведущими предприятиями по отраслям являются следующие.
1.	Ведущим сегментом обрабатывающих производств является машиностроительный комплекс, который представлен предприятиями авиационной, электротехнической, станкостроительной и инструментальной промышленности. 
В январе – ноябре 2023 года год объем отгруженной продукции предприятиями машиностроения составил 122,75 млрд. рублей или 121% к аналогичному периоду прошлого года. Численность работников предприятий машиностроительного комплекса области составила 31,5 тыс. человек, средняя заработная плата – 62,2 тыс. рублей.  
Ведущие предприятия отрасли: 
АО «Вятское машиностроительное предприятие «Авитек», 
АО «Электромашиностроительный завод «Лепсе», АО «Ново-Вятка», ОАО «ВЭЛКОНТ», 
ООО «Молот-Оружие», ПАО «Кировский завод «Маяк», АО «Электропривод»,                           АО «Научно-исследовательский институт средств вычислительной техники», АО «Кирскабель», ОАО «Веста».
2. Производство химических веществ и химических продуктов, резиновых                                       и пластмассовых изделий, парфюмерно-косметических средств и производства прочих химических продуктов. 
В январе – ноябре 2023 года год объем отгруженной продукции предприятиями химической отрасли составил 76,25 млрд. рублей или 91,13% к аналогичному периоду прошлого года. Численность работников предприятий химической отрасли составила более 
9,4 тыс. человек, средняя заработная плата – 60,7 тыс. рублей. 
На территории Кировской области производственную деятельность осуществляют: одно из крупнейших предприятий в России по производству минеральных удобрений: аммиачной селитры, азотофосфата, кальцийазотосульфата, сульфонитрата и нескольких марок сложных минеральных удобрений (NPK, NPKS) – филиал КЧХК АО «Объединенная химическая компания «УралХим» в городе Кирово-Чепецке, а также один из основных производителей отдельных марок фторполимеров и фторированных смазок ООО «ГалоПолимер Кирово-Чепецк»,                    ООО ПК «Киров Тайр», ОАО «Искож».
3.	Обработка древесины. 
В январе – ноябре 2023 года год объем отгруженной продукции предприятиями деревообрабатывающей промышленности составил 40 млрд. рублей или 89%                                  к аналогичному периоду прошлого года. Численность работников предприятий составила                                12,9 тыс. человек, средняя заработная плата – 42,8 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]Базовыми предприятиями отрасли являются ООО «Вятский фанерный комбинат» (большеформатная фанера, ДВП), АО «Красный якорь» (фанера клееная), АО «Нововятский лесоперерабатывающий комбинат» (OSB-плиты), ООО «Мурашинский фанерный завод» (клееная березовая фанера), ООО «Хольц Хаус» (пиломатериалы обрезные, клееный брус), ООО «Лестехснабплюс» (пиломатериалы), ООО «Кировпейпер» (производство бумаги 
и картона), ООО «МЦ 5 Групп» (производство мебели), ЗАО ПО «Ресурс» (производство кухонной мебели).
4.	Металлургическое производство. 
В январе – ноябре 2023 года год объем отгруженной продукции предприятиями металлургической отрасли составил 27,06 млрд. рублей или 122,32% к аналогичному периоду прошлого года. Численность работников предприятий составила более 3,8 тыс. человек, средняя заработная плата – 71,6 тыс. рублей.
Базовыми предприятиями металлургической отрасли региона являются                                      АО «Омутнинский металлургический завод», АО «Кировский завод по обработке цветных металлов» и АО «Вятка». Предприятия являются одними из ведущих в металлургическом комплексе страны по выпуску целого ряда видов профильной продукции. Основная производимая продукция: трубы, сортовой прокат, горячекатаный сортовой прокат, лифтовые направляющие, медные и латунные трубы, ленты, прутки, листы.
5.	Большой потенциал Кировской области в производстве лекарственных препаратов и материалов, применяемых в медицинских целях. 
В январе – ноябре 2023 года год объем отгруженной продукции предприятиями                                 по производству лекарственных препаратов составил 17,74 млрд. рублей или 106,9%                             к аналогичному периоду прошлого года. Численность работников предприятий составила более 1,7 тыс. человек, средняя заработная плата – 55,7 тыс. рублей.
Ведущими предприятиями отрасли являются ООО «Нанолек», Кировский филиал                             АО «АВВА-РУС», АО «АЛСИ Фарма», АО «Кировская фармацевтическая фабрика». Предприятия производят широкий ассортимент лекарственных препаратов, в том числе входящие в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов.
6.	Производство одежды и обуви. 
В январе – ноябрь 2023 года год объем отгруженной продукции предприятиями легкой промышленности составил 10,3 млрд. рублей или 114,7% к аналогичному периоду прошлого года. Численность работников предприятий составила более 7 тыс. человек, средняя заработная плата – 27,9 тыс. рублей.
Ведущими предприятиями отрасли являются ООО «Вахруши-литобувь»                           (обувь специального назначения), ООО «Производственная фирма «Лель» (детская обувь, обувь специального назначения). ООО «Клевер», ООО «ЭЙС» (производство одежды под собственной торговой маркой, каждый месяц разрабатывается до 400 новых моделей).
7. 	Производство игр и игрушек. ОАО «Весна» является ведущим предприятием                               по производству игр и игрушек в регионе, а также одним из лидеров в производстве кукол                                      в России.
Сельское хозяйство
Агропромышленный комплекс занимает значимую долю в экономике Кировской области. По данным Кировстата за январь – сентябрь 2023 года индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил 100,1% к аналогичному периоду 2022 года.

Производство важнейших видов продукции сельского хозяйства
(в хозяйствах всех категорий), в натуральном выражении, тыс. тонн

	Показатель
	2019 г.
	2020 г.
	2021 г.
	2022 г. 

	2023 г. (предв. данные)

	Зерно
	623,6
	652,2
	521,8
	747,3
	714,1

	Картофель
	161,5
	133,4
	108,6
	101,3
	104,9

	Овощи
	70,4
	74,0
	80,1
	69,7
	61,6

	Произведено скота и птицы на убой               (в живом весе)
	84,1
	89,3
	97,3
	126,5
	130,0

	Молоко
	721,8
	750,8
	775,3
	792,9
	819,2

	Яйца, млн. штук
	542,6
	623,6
	651,2
	574,5
	579,3



Приоритетным направлением является молочное скотоводство, по показателям развития область входит в десятку лучших среди регионов России. За период с 2019 года производство молока в области увеличилось на 13,5%, продуктивность коров – на 9% и составила                       в 2023 году 8 450 кг молока (по предварительным итогам). По объёму производства молока                    в сельскохозяйственных организациях Кировская область занимает 3 место в Приволжском федеральном округе, 5 место в Российской Федерации.
На предприятиях области выпускается более 60 видов молочной продукции,                                более 400 видов колбасных изделий, мясных деликатесов и полуфабрикатов, более 500 видов хлебобулочных и кондитерских изделий. У пищевой и перерабатывающей отрасли региона имеется большой потенциал развития. Инвестиции в производство сырья для этих отраслей являются достаточно привлекательными. В январе – сентябре 2023 года инвестиции в основной капитал (по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства) по виду деятельности «сельское хозяйство» составили 6,5 млрд. рублей, удельный вес в общем объеме инвестиций – 13%, по виду деятельности «производство пищевых продуктов» соответственно     2,0 млрд. рублей и 4%.
Ведущие сельскохозяйственные организации Кировской области, определяющие развитие молочного скотоводства: АО Агрокомбинат племзавод «Красногорский» г.Киров,                                    АО «Агрофирма «Немский» Немского района, АО «Красное Знамя» и ЗАО племзавод «Октябрьский» Куменского района, ООО «Агрофирма «Мухино» и АО «Племзавод Мухинский» Зуевского района, ООО «Агропромышленная компания Союз» Вятскополянского района,                   ООО «Агрофирма «Новый путь» Орловского района, ООО Агрофирма «Колхоз «Путь Ленина» Котельничского района, ООО «Агрофирма «Адышево» Оричевского района.  
В отрасли свиноводства ведущим предприятием является АО «Агрофирма «Дороничи» г.Киров. В отрасли птицеводства – ООО «Советская агрофирма» Советского района (производство яиц) и АО «АКТИОН-АГРО» г.Киров (производство мяса кур-бройлеров).
Ведущие предприятия, определяющие развитие пищевой и перерабатывающей промышленности Кировской области: по производству молочной продукции – ЗАО «Кировский молочный комбинат» г.Киров и АО «Городской молочный завод» Кирово-Чепецкого района;         по производству мяса и мясопродуктов – АО «Кировский мясокомбинат» г.Киров;                            по производству хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий – АО «Булочно-кондитерский комбинат» г.Киров и АО «Кирово-Чепецкий хлебокомбинат» Кирово-Чепецкого района;                       по производству масло-жировой продукции – ОАО «Производственный холдинг «Здрава» г.Киров; по производству напитков – АО «Вятич» г.Киров (производство пива и безалкогольных напитков).
Международная и межрегиональная деятельность
Кировская область активно развивается как субъект внешнеторговой деятельности. Предприятиями осуществлялись как импортные, так экспортные поставки товаров. 
В товарной структуре экспорта области преобладают: продукция химической промышленности, удобрения – 50,7%; древесина и целлюлозно-бумажные изделия – 36%; металлы и изделия из них – 13,3%. В импорте товаров ведущее место занимают: продукция химической промышленности, каучук – 42%; машины, оборудование и транспортные средства – 29,3%; текстильные изделия и обувь – 6,5%. 
Торговыми партнерами Кировской области являются 108 стран. Основными торговыми партнерами являются страны дальнего зарубежья. Их доля в товарообороте составляет более 80%.
В Кировской областью действуют 10 международных соглашений о торгово-экономическом, научно-техническом и гуманитарном сотрудничестве с административно-территориальными единицами 5 иностранных государств: Республиками Беларусь Армения, Узбекистан, Казахстан, Китайской Народной Республикой (провинциями Сычуань и Хунань). 
В рамках соглашений осуществляется комплекс мероприятий, направленных на укрепление и расширение двустороннего торгово-экономического сотрудничества. Кировские высшие учебные заведения поддерживают договорные отношения о сотрудничестве                      с образовательными организациями иностранных государств, в рамках которых реализуются совместные образовательные программы, осуществляются деловые визиты, стажировки преподавателей и студентов, проводятся совместные научные исследования и научно-практические конференции.
В настоящее время Правительство Кировской области проводит активную работу                       по выстраиванию взаимодействия бизнеса с предприятиями дружественных стран. Перспективными зарубежными экспортными рынками для Кировской области являются рынки стран Содружества Независимых Государств, Юго-Восточной Азии, Африки, Ближнего Востока, Китайской Народной Республики.
В целях укрепления и расширения межрегионального сотрудничества                     Кировская область заключает соглашения о взаимодействии с субъектами Российской Федерации. В настоящее время в Кировской области действует 36 соглашений о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, культурной и иных сферах с субъектами Российской Федерации:
с 18 областями (Костромская, Свердловская, Ярославская, Челябинская, Ульяновская, Тюменская, Тульская, Самарская, Омская, Новгородская, Мурманская, Ленинградская, Кемеровская, Калужская, Архангельская, Орловская, Нижегородская, Запорожская области);
с 12 Республиками (Республики Татарстан, Мордовия, Башкортостан, Марий Эл, Крым, Коми, Чувашская, Чеченская, Удмуртская, Кабардино-Балкарская, Луганская Народная Республика и Донецкая Народная Республика);
с 3 городами федерального значения (Москва, Санкт-Петербург, Севастополь);
с Пермским и Краснодарским краями;
с Ямало-Ненецким автономным округом.
Также в целях реализации вышеуказанных межрегиональных соглашений подписаны планы совместных мероприятий с 9 субъектами Российской Федерации (Республиками Татарстан, Марий Эл и Удмуртия, городом Севастополем, Санкт-Петербургом, Пермским краем, Костромской, Кемеровской, Калужской областями).
В рамках соглашений осуществляется комплекс мероприятий, направленных                                   на укрепление и расширение торгово-экономического и культурного сотрудничества. Также кировские высшие учебные заведения поддерживают договорные отношения о сотрудничестве с образовательными организациями других регионов, в рамках которых осуществляются деловые визиты, проводятся совместные научно-практические конференции, семинары и иные мероприятия. Между Кировской областью и регионами России происходит регулярный обмен информацией и новостями в сфере туризма, в том числе активно развивается совместный медицинский туризм.
Инвестиционный потенциал региона
Правительство Кировской области проводит активную работу по формированию благоприятного инвестиционного климата и повышению инвестиционной привлекательности региона. 
По последним статистическим данным за 9 месяцев 2023 года на территории Кировской области по полному кругу предприятий были освоены инвестиции в основной капитал в объеме 68,9 млрд. рублей, индекс физического объема (далее – ИФО) составил 117,3% к аналогичному периоду 2022 года. Крупными и средними организациями Кировской области за 9 месяцев                   2023 года в основной капитал было инвестировано 49,6 млрд. рублей,  что составило 127%                          к уровню показателей за аналогичный период 2022 года.
По динамике инвестиций в сопоставимых ценах по итогам 9 месяцев 2023 года Кировская область заняла 25 место среди всех субъектов Российской Федерации и 7 место среди субъектов Приволжского федерального округа.
Наибольший объем инвестиций в основной капитал, осуществленных крупными                           и средними организациями Кировской области, по итогам 9 месяцев приходится на следующие виды деятельности:
«Обрабатывающие производства» (15,5 млрд. рублей, доля – 31,3%, ИФО – 148%);
«Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство» (6,6 млрд. рублей,                      доля – 13,3%, ИФО – 104,7%);
«Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» 
(7,3 млрд. рублей, доля – 14,8%, ИФО – 211,1%);
«Транспортировка и хранение» (инвестиции – 6,8 млрд. рублей, доля – 13,8%,                        ИФО – 87,5%);
«Деятельность по операциям с недвижимым имуществом» (инвестиции – 4,6 млрд. рублей, доля – 9,3%, ИФО – 136,2%).
В соответствии с приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.09.2021 № 591 «О системе поддержки новых инвестиционных проектов                                   в субъектах Российской Федерации («Региональный инвестиционный стандарт»)» в Кировской области осуществлены мероприятия по внедрению Регионального инвестиционного стандарта (далее – Стандарт). На сегодняшний день в Кировской области внедрены и функционируют пять элементов Стандарта: Агентство инвестиционного развития, Инвестиционная карта, Свод инвестиционных правил, Инвестиционный комитет, Инвестиционная декларация.
В соответствии с постановлением Правительства Кировской области от 23.06.2022 
№ 314-П «Об определении специализированной организации по привлечению инвестиций и работе с частными инвесторами на территории Кировской области» КОГКУ «Агентство инвестиционного развития Кировской области» (далее – Агентство) определено специализированной организацией по осуществлению деятельности, направленной на улучшение инвестиционного климата в Кировской области, привлечению инвестиций, работе с частными инвесторами и сопровождению инвестиционных проектов, в том числе по принципу «одного окна».
Агентство также осуществляет прием и проверку заявок, поступающих 
от инвесторов, на включение инвестиционных проектов в перечень приоритетных инвестиционных проектов Кировской области, на участие в отборе новых инвестиционных проектов, о соответствии объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабных инвестиционных проектов, заявлений о заключении соглашений о защите 
и поощрении капиталовложений.
С целью информирования инвесторов о возможностях и привлекательности региона, об институтах развития, инвестиционных площадках и мерах поддержки как на федеральном,                  так и на региональном уровне разработан инвестиционный портал Кировской области: https://kirov-invest.ru.С целью обеспечения доступа предпринимателей и инвесторов к информации о регионе в части распределения ресурсов, необходимой инфраструктуры, инвестиционных площадок, наличия территорий с преференциальными режимами для целей реализации инвестиционных проектов создана инвестиционная карта Кировской области: https://kirov-investkarta.ru.
В целях повышения прозрачности и упрощения взаимодействия инвестора с органами исполнительной власти, контрольными (надзорными) органами и ресурсоснабжающими организациями при реализации инвестиционных проектов в части получения доступа к элементам инфраструктуры разработан Свод инвестиционных правил Кировской области, включающий алгоритмы действий инвестора и планы-графики по их внедрению и ведению. 
В целях защиты прав инвесторов и разрешения споров в досудебном порядке Постановлением Правительства Кировской области от 13 января 2023 г. № 13-П «О создании инвестиционного комитета Кировской области» создан Инвестиционный комитет Кировской области, в состав которого входит высшее должностное лицо региона, а также представители органов исполнительной власти в сфере экономики, инвестиционной политики, промышленности и энергетики, сельского хозяйства, ресурсоснабжающих организаций, деловых объединений, представители инвесторов.
Указом Губернатора Кировской области от 24.03.2023 № 38 «Об утверждении Инвестиционной декларации Кировской области» утверждена Инвестиционная декларация Кировской области – документ, который устанавливает основные приоритеты развития инвестиционной деятельности в регионе, консолидирует информацию о мерах поддержки, доступных инвесторам в регионе, о потенциале и преимуществах Кировской области для частных инвесторов, механизмах взаимодействия органов власти и частных инвесторов, инвестиционных гарантиях (обязательствах) области перед бизнесом и инвесторами.
В Кировской области созданы две парковые зоны в форе индустриальных (промышленных) парков, в которых можно разместить производственные мощности для реализации инвестиционных проектов: 
парковая зона интенсивного развития на территории муниципального образования «Город Вятские Поляны». На территории промышленного парка в г. Вятские Поляны размещено шесть производственных корпусов, он обеспечен необходимой инфраструктурой и позволяет частным инвесторам вести деятельность во всех сферах промышленности;
индустриальный парк предприятий малого и среднего бизнеса на территории Юрьянского муниципального района Кировской области «Слободино». Резидентами индустриального парка могут стать субъекты малого и среднего предпринимательства в целях реализации инвестиционных проектов в сфере обрабатывающих производств. 
Для резидентов индустриальных (промышленных) парков в Кировской области действуют следующие региональные налоговые преференции: 
освобождение от налога на имущество в течение первых пяти лет ведения деятельности на территории индустриального (промышленного) парка;
установление налоговой ставки в размере 6% при применении упрощенной системы налогообложения с объектом налогообложения «доходы – расходы». 
Субъектам малого и среднего предпринимательства, являющимся резидентами промышленных (индустриальных) парков Кировской области, Кировским областным фондом поддержки малого и среднего предпринимательства (микрокредитная компания) предоставляется заемный продукт под ставку 9,5% годовых.
Также в регионе созданы две территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР) в г. Вятские Поляны и г. Белая Холуница.                           
ТОСЭР «Вятские Поляны» была создана в октябре 2017 года, ТОСЭР «Белая Холуница»             в апреле 2019 года. Срок действия ТОСЭР составляет 10 лет и может быть продлен на 5 лет                       по решению Правительства Российской Федерации.
Статус резидента ТОСЭР предусматривает налоговые и страховые преференции,                         что позволяет резидентам направить высвобожденные средства на развитие своего бизнеса. 
Так, для резидентов ТОСЭР ставка федеральной части налога на прибыль в течение первых 5 налоговых периодов после получения прибыли составляет 0%. Ставка региональной части налога на прибыль в течение первых 5 налоговых периодов – 5%, далее – 10%. 
Также в течение десяти лет ведения деятельности на ТОСЭР резиденты освобождаются от налога на имущество организаций и земельного налога. 
В соответствии с принятым Правительством Российской Федерации решением инвесторы, получившие статус резидента ТОР «Белая Холуница» до конца 2024 года, могут применять пониженные тарифы страховых взносов, а именно 7,6% вместо 30%.
Правительством Кировской области в Министерство экономического развития РФ направлена заявка на создание особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Биополис» на территории Кировской области. Объем инвестиций потенциальных резидентов особой экономической зоны «Биополис» составляет 7 984 млн рублей, количество планируемых к созданию новых рабочих мест – 820 единиц.
Инвесторам, реализующим свои проекты на территории Кировской области, предоставляются следующие меры поддержки (https://kirov-invest.ru/en/support-measure/factory):
налоговые преференции (преференции по налогу на имущество организаций, по налогу                      на прибыль организаций);
формирование и развитие на территории региона зон с особым режимом осуществления предпринимательской деятельности;
оказание поддержки частным инвесторам при экспорте товаров и услуг;
инфраструктурная поддержка при реализации новых инвестиционных проектов;
привлечение средств федерального бюджета в инвестиционных целях,  в том числе в виде субсидий и софинансирования мероприятий по строительству, модернизации либо реконструкции объектов инфраструктуры;
проведение информационных и образовательных мероприятий, направленных                              на повышение уровня компетенций частных инвесторов, необходимых для реализации инвестиционных проектов;
предоставление частным инвесторам в аренду земельных участков и имущества, находящихся в собственности Кировской области, на льготных условиях;
оказание содействия предприятиям Кировской области по организации производства импортозамещающей продукции;
разработка и реализация мероприятий по кадровому обеспечению для реализации инвестиционных проектов;
развитие промышленной кооперации. В том числе встраивание субъектов малого и среднего предпринимательства в цепочки поставок для крупных предприятий;
оказание содействия  в доступе к льготным финансовым ресурсам.
С целью оказания комплекса мер информационно-консультационной, финансовой и инфраструктурной поддержки бизнеса на территории региона функционируют институты развития: центр «Мой бизнес», Кировский областной фонд поддержки малого и среднего предпринимательства, Центр поддержки экспорта Кировской области, Корпорация развития Кировской области, Государственный фонд развития промышленности Кировской области.
В целях развития инновационных территориальных кластеров и кооперационного взаимодействия участников кластеров между собой создан и функционирует Центр кластерного развития (далее – ЦКР).
ЦКР является центром координации и взаимодействия различных организаций в целях предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП) комплексных услуг, начиная от создания юридического лица и помощи для получения субсидий на развитие, до информационной поддержки и брендирования производимых товаров, изучения конкурентной среды и маркетинговых исследований рынка.
ЦКР курирует работу семи территориальных инновационных кластеров: биотехнологического кластера Кировской области, биофармацевтического кластера Кировской области, кластера информационных технологий Кировской области, туристско-рекреационного кластера Кировской области, кластера легкой промышленности Кировской области, кластера пищевой промышленности Кировской области, агропромышленного кластера Кировской области (https://мойбизнес-43.рф/mery-podderzhki/centr-klasternogo-razvitiya/klastery).
Более подробную информацию можно найти на сайте https://kirov-invest.ru/.
Наука,  образование и молодежная политика
Система образования Кировской области – один из самых больших сегментов социальной сферы региона. Она включает в себя 1 123 образовательных организации всех уровней:
- 430 детских садов;
- 445 общеобразовательных организаций, в том числе 16 лицеев, 12 гимназий, 50 школ                        с углубленным изучением отдельных предметов, 1 кадетский корпус;
- 179 организаций дополнительного образования детей;
- 60 образовательных организаций, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования;
- 9 организаций высшего образования (в том числе 5 филиалов образовательных организаций высшего образования).
В комплекс крупных научно-исследовательских и проектных институтов,                            научно-производственных предприятий входят: 
Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Федеральный аграрный научный центр Северо-Востока имени Н.В. Рудницкого»;
Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Всероссийский                   научно-исследовательский институт охотничьего хозяйства и звероводства имени профессора Б.М.Житкова»;
Кировский научно-исследовательский институт гематологии и переливания крови Федерального медико-биологического агентства; 
АО «Научно-исследовательский проектно-изыскательский институт «Кировпроект»;
АО «Научно-исследовательский институт средств вычислительной техники»;
ООО «Научно-исследовательский и проектный институт биотехнологической индустрии».
Перечень образовательных организаций высшего образования
1. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Вятский государственный университет».
Ректор Пугач Валентин Николаевич.
610000, г. Киров, ул. Московская, д. 36
8(8332) 64-65-71, info@vyatsu.ru, rector@vyatsu.ru.
2. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Вятский государственный агротехнологический университет». 	
Ректор Симбирских Елена Сергеевна.
610017, г. Киров, Октябрьский пр., д. 133
8(8332) 54-86-33, rector@vgatu.ru, info@vgatu.ru.
3. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кировский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.
Ректор Железнов Лев Михайлович.
610027, г. Киров, ул. К.Маркса, д. 112
8(8332) 64-09-76, med@kirovgma.ru.
4. Частное образовательное учреждение высшего профессионального образования Вятский социально-экономический институт (ВСЭИ).
Ректор Сизов Владимир Сергеевич.
610002 г. Киров,  ул. Казанская, д. 91
8(8332) 67-02-35, vsei@vsei.ru.
Филиалы образовательных организаций высшего образования
1. Волго-Вятский институт (филиал) федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный юридический университет им. О.Е. Кутафина (МГЮА)».
Директор Плотников Александр Викторович.
610002, г. Киров, ул. Ленина, д. 99
8(8332) 65-04-27, kirov@msal.ru. 
2. Кировский филиал Аккредитованного образовательного частного учреждения высшего профессионального образования Московский финансово - юридический университет МФЮА.
Директор Акулова Ольга Константиновна 
610002, Киров, ул. Ленина, д. 104
8(8332) 37-15-58, kirov@mfua.ru.
3. Кировский институт (филиал) Автономной некоммерческой организации высшего образования Московского гуманитарно-экономического университета.
Директор Таран Юрий Петрович.
610014, г. Киров, ул. Щорса, д. 66,  
8(8332) 25-46-56, mgei@mgei.kirov.ru. 
4. Кировский филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (Кировский филиал РАНХиГС).
Директор Папырин Владимир Борисович.
610004, г. Киров, ул. Ленина, д. 25
8(8332) 64-10-56, secr@krv.ranepa.ru 
5. Кировский филиал негосударственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский Гуманитарный университет профсоюзов».
И.о. директора Лыскова Татьяна Леонидовна.
610002, г. Киров, ул. Орловская, д. 11-А
8(8332) 66-23-46, kirov.gup@yandex.ru.
Доля молодежи Кировской области составляет 21,6 % от общей численности населения Кировской области – 245 940 человек. Количество городского населения молодежи составляет 206 720 человек, количество сельского населения молодежи – 39 220 человек.
В Кировской области 6 учреждений молодежной политики  (2 региональных учреждения: КОГАУ «Областной дворец молодежи», КОГАУ «Центр отдыха и оздоровления детей «Вятские каникулы», 4 муниципальных учреждения: МКУ «Объединение подростковых и молодежных клубов «Перекресток», МКУ «Центр по работе с детьми, молодежью и семьей «Калейдоскоп», МКУ «Молодежный центр «Заря», МКУ «Патриот»). 22 молодежных и детских общественных объединений, пользующихся государственной поддержкой на территории Кировской области.
Культура
Вятский край богат культурными и историческими ценностями. С ним связаны имена известных в истории России людей. В своих воспоминаниях духовную причастность к взрастившей их земле подчеркивали первый русский переводчик Гомера Е.И. Костров, писатель-романтик А.С. Грин, поэт Н.А. Заболоцкий. 
Здесь свой путь к открытиям всемирного значения начинали основоположник теории межпланетных сообщений и ракетной техники К.Э. Циолковский, академики Н.В. Рудницкий, А.Н. Бакулев, В.М. Бехтерев. Отсюда вышли великие художники И.И. Шишкин, А.А. Рылов, В.М. и А.М. Васнецовы, известный на весь мир певец Ф.И. Шаляпин и великий композитор П.И. Чайковский, архитектор И.П. Чарушин, летчики-космонавты В.П. Савиных и А.А. Серебров, государственный деятель С.М. Киров. А сколько маршалов взрастила вятская земля –                         И.С. Конева, Л.А. Говорова, К.А. Вершинина, сколько Героев Советского Союза, которые проявили массовый героизм в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Именно наш земляк Г.П. Булатов одним из первых водрузил штурмовой флаг на поверженный Рейхстаг.
Волею судьбы свою жизнь с Вяткой связали писатели А.И. Герцен, М.Е. Салтыков-Щедрин, архитектор и художник А.Л. Витберг.
Богатые традиции культуры и просветительства получили дальнейшее развитие в XX веке и продолжают развиваться в настоящее время.
На территории региона функционируют 3 областных государственных театра,                             филармония, 636 библиотек, 553 организаций культурно-досугового типа, 80 детских школ искусств по видам искусств, Областной Дом народного творчества, 3 профессиональные образовательные организации сферы культуры, 34 музея, в том числе уникальный Детский космический центр, мемориальный дом-музей братьев Васнецовых в селе Рябово Зуевского района, Вятский палеонтологический музей в Кирове и в Котельниче.
В начале 20 века Вятская губерния занимала первое место в России по числу кустарей.                В настоящее время в Кировской области развивается свыше 10 видов народных промыслов: дымковская игрушка, вятское коклюшечное кружево, капокорешковый и бурачный промыслы, вятская матрёшка, резьба, инкрустация и роспись по дереву, плетение из природных материалов (лозы, берёсты, соснового корня, соломы, лыка, камыша и других видов растительного сырья), гончарство, ткачество, производство изделий из льна с вышивкой, кожи и меха, художественная ковка и литьё.
Изделия художественных промыслов можно увидеть в  «Центре современных народных художественных промыслов и ремёсел Кировской области». Центр размещается по адресу: г. Киров, ул. Воровского, д. 52. Привезенные в качестве сувенира, изделия народных художественных промыслов долго будут напоминать вам о гостеприимном Вятском крае. Мастера народных промыслов щедро делятся своим талантом: любой гость, пришедший                            в мастерскую, может принять участие в изготовлении рукотворного чуда, прикоснуться                                      к творчеству. Мастер-классы в центрах народных промыслов охотно посещают и взрослые,                      и дети.
Туризм
Природные ресурсы:
Особо охраняемые природные территории созданы с целью поддержания экологического баланса Кировской области; сохранения природных, историко-культурных, уникальных комплексов и объектов в естественном состоянии; сохранения и воспроизводства природных ресурсов (включая рекреационные), в том числе растительных сообществ, видов, подвидов и популяций охраняемых, редких и исчезающих видов, занесенных в Красную книгу.
По состоянию на 31.01.2024 сеть особо охраняемых природных территорий Кировской области представлена 152 особо охраняемыми природными территориями, из них: государственный природный заповедник федерального значения «Нургуш», 3 государственных природных заказника регионального значения: «Пижемский», «Былина», «Бушковский лес»,               145 памятников природы регионального значения, «Зеленая зона городов Кирова, Кирово-Чепецка и Слободского», являющаяся ООПТ регионального значения, и 2 особо охраняемые природные территории местного значения. 
Общая площадь ООПТ составляет 376,516 тыс. га, или 3,13 % от общей площади области.
Вместе с тем, на территории Кировской области расположено:
* 13 охотничьих заказников;
* 4,5 тысячи озер;
* более 19,7 тыс. больших и малых рек;
* хвойные и смешанные леса, занимающие более половины площади области;
* месторождения минеральных вод 18 типов и лечебных грязей.
Исторические: 
* 12 старинных городов и поселений имеют статус исторических;
* 1233 объекта культурного наследия состоят на государственной охране, из них –                      563 федерального значения.
Туристические фирмы: 
На территории Кировской области действует более 140 туристических фирм, из них                      в реестр туроператоров въездного туризма входят 17 туроператоров Кировской области. Каждый региональный туроператор имеет переводчиков со знанием распространенных иностранных языков: английского, немецкого, итальянского и китайского языков.
В регионе действует 220 коллективных средств размещения и более 40 организаций отдыха, в том числе спортивно-туристские центры, дома отдыха, семейно-оздоровительные центры и базы отдыха.
Общее количество номерного фонда в коллективных средствах размещения (количество номеров) – 5 475. Количество номерного фонда в коллективных средствах размещения повышенного комфорта – 90. Общее число мест в коллективных средствах размещения (количество мест в номерах) – 15 555.
Также в Кировской области расположено 16 санаторно-курортных организаций, которые специализируются на лечении заболеваний пищеварительной системы, органов дыхания, опорно-двигательного аппарата, сердечно-сосудистой системы, нервной системы, эндокринной системы.
Региональные маршруты для туризма – более 130 предложений от туроператоров внутреннего и въездного туризма. К основным пешеходным тематическим маршрутам                  по областному центру относятся:
«Вятка театральная» (знакомство с тремя театрами г. Кирова: театр на Спасской, театр кукол им. А.Н. Афанасьева и областной драматический театр им. С.М. Кирова);
«Дымка» (знакомство с известным на весь мир промыслом Вятки, которому                                    более 400 лет – дымковской игрушкой);
«Вкусная Вятка» (прогулка по исторической части г. Кирова с посещением музея шоколада «Криолло» или музея мороженого «Артико», музея «Леденцово»);
«Романтическая Вятка» (удивительные романтические истории города);
«Купеческая Вятка»;
«Православная Вятка» и многое другое.
Туристскую информацию об объектах показа на территории области, основных маршрутах и брендах территории можно узнать в региональном туристско-информационном центре (г. Киров, Октябрьский проспект 145), а также вКОГАУ«Центр развития туризма Кировской области»(г. Киров, ул. Спасскаяд. 41а).
Кировская область предлагает туристам:
экскурсии историко-культурной тематики по г. Кирову и области; 
посещение музеев; 
экскурсии на палеонтологические раскопки и посещение тематического парка «Динозавры на Вятке» в г. Котельнич; 
путешествия на байдарках и рафтах по рекам (Вятка, Немда, Великая); 
поездки для паломников в Великорецкое, Орлов, Слободской, Яранск; 
отдых на турбазах и в санаториях области; 
интерактивные развлекательные программы для взрослых и детей; 
охоту на медведя, волка, рысь, кабана, лося, глухаря, тетерева, вальдшнепа.
Физическая культура и спорт
В Кировской области развиваются более 88 видов спорта, государственную аккредитацию имеют 86 региональные спортивные федерации.
Базовые виды спорта:
олимпийские: бокс, конькобежный спорт, легкая атлетика, лыжные гонки, плавание, прыжки на батуте, спортивная борьба, биатлон, тяжёлая атлетика, фехтование, триатлон.
неолимпийские: альпинизм, киокусинкай, спортивная акробатика, хоккей с мячом;
паралимпийские: спорт лиц с интеллектуальными нарушениями;	
сурдлимпийские: спорт глухих.
В Кировской области 88 объектов спортивной инфраструктуры включены                                 во Всероссийский реестр объектов спорта.
На территории региона осуществляют свою деятельность 57 физкультурно-спортивных организаций, из них: 
37 физкультурно-спортивных организаций находятся в ведении органов управления                  в сфере физической культуры и спорта;
19 учреждений находятся в ведении органов управления в сфере образования;
1 центр спортивной подготовки.
В ведомственном подчинении министерства спорта и туризма Кировской области находятся 10 физкультурно-спортивных организаций: 
1.	Кировское областное государственное автономное учреждение Центр спортивной подготовки «Вятка-старт».
2.	Кировское областное государственное автономное учреждение «Вятская спортивная школа олимпийского резерва».
3.	Кировское областное государственное автономное учреждение «Спортивная школа олимпийского резерва «Динамо» имени ЗМС М.Г. Исаковой.
4.	Кировское областное государственное автономное учреждение «Спортивная школа «Салют».
5.	Кировское областное государственное автономное учреждение «Спортивная школа олимпийского резерва «Юность».
6.	Кировское областное государственное автономное учреждение «Спортивная школа «Быстрица».
7.	Кировское областное государственное автономное учреждение «Спортивная школа «Дымка».
8.	Кировское областное государственное автономное учреждение «Спортивная школа олимпийского резерва «Перекоп».
9.	Кировское областное государственное автономное учреждение «Спортивная школа «Вересники».
10.	Кировское областное государственное автономное учреждение «Спортивная школа «Родина».

________________
