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УЧЕТНАЯ ПОЛИТИКА
министерства экономического Кировской области
для целей бюджетного учета
1. [bookmark: _ref_1-e72ca710d79345]Организационные положения

[bookmark: _ref_1-c8082797e1ee4d]Настоящая Учетная политика министерства экономического развития Кировской области для целей бюджетного учета (далее – Учетная политика) разработана в соответствии с требованиями следующих документов:
Бюджетный кодекс РФ (далее – БК РФ);
Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее –Закон № 402-ФЗ);
Федеральныйстандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора», утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 31.12.2016 
№ 256н «Об утверждении федеральногостандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора»
(далее –СГС «Концептуальные основы»);
Единыйплан счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденныйприказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010№ 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» (далее – Единый план счетов);
Инструкция по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденная приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010№ 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» (далее – Инструкция № 157н);
План счетов бюджетного учета, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 06.12.2010№ 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» (далее –План счетов бюджетного учета);
Инструкция по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденная Приказом Министерства финансовРоссийской Федерации
от 06.12.2010 № 162н«Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» (далее –Инструкция № 162н);
ПриказМинистерства финансовРоссийской Федерации от 30.03.2015 
№ 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее –ПриказМинистерства финансов Российской Федерации № 52н);
Методические указания по применению форм первичных учетных документов и формированию регистров бухгалтерского учета органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, являющиеся приложением № 5 к Приказу Министерства финансовРоссийской Федерации от 30.03.2015 № 52н) (далее –Методические указания № 52н);
Инструкция о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденная приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской 
[bookmark: _ref_1-096d5f5e113745]Министерство экономического развития Кировской области (далее – министерство) является получателем бюджетных средств, главным распорядителем бюджетных средств, главным администратором доходов областного бюджета.
Организация бюджетного учета возложена на начальника отдела финансовой и кадровой работы, главного бухгалтера.
Бюджетный учет осуществляет отдел финансовой и кадровой работы министерства, возглавляемый начальником отдела, главным бухгалтером. 
Главный бухгалтер несет ответственность за формирование учетной политики, организацию бюджетного учета, своевременное представление полной и достоверной  бюджетной, налоговой и статистической отчетности.
Требования главного бухгалтера по документальному оформлению хозяйственных операций и представлению в отдел финансовой и кадровой работы необходимых документов и сведений являются обязательными для сотрудников министерства.
[bookmark: _ref_1-b061d215432f4c]Порядок передачи документов и дел при смене  главного бухгалтера приведен в Приложении № 1 к Учетной политике.
[bookmark: _ref_1-e318cc4b8b0445]Бюджетный учет ведется в электронном виде с применением следующих программных продуктов:
«1С: Предприятие»– для бюджетного учета;
«1С: Зарплата и кадры» – для расчетов заработной платы;
«Система удаленного финансового документооборота» – для администрирования доходов областного бюджета.
[bookmark: _ref_1-2f2cf22414f448]С использованием телекоммуникационных каналов связи электронной подписи министерство ведет электронный документооборот по следующим направлениям:
 передаче информации по администрированию доходов областного бюджета в Управление Федерального казначейства по Кировской области и ее получению;
по передаче отчетности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в Управление Федеральной налоговой службы по Кировской области;
по передаче отчетности по страховым взносам и сведениям персонифицированного учета в Отделение Пенсионного Фонда Российской Федерации по Кировской области;
по передаче отчетности и сведений по листам нетрудоспособности в Кировское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации;
по передаче форм статистического наблюдения в территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Кировской области;
по передаче бюджетной отчетности в министерство финансов Кировской области;
по передаче реестров на зачисление заработной платы в  коммерческие банки.
Без надлежащего оформления первичных документов внесение изменений в электронные базы не допускается.
Для отражения объектов учета и изменяющих их фактов хозяйственной жизни используются формы первичных учетных документов:
утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015 № 52н, приказом Федерального Казначейства Российской Федерации от 17.10.2016 № 21н «О порядке открытия и ведения лицевых счетов территориальными органами Федерального казначейства»;
утвержденные правовыми актами уполномоченных органов исполнительной власти (при их отсутствии в приказе Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015 № 52н);
самостоятельно разработанные, приведенные в Приложениях № 2, к Учетной политике.
[bookmark: _ref_1-4b2b6ba8272e4f]Первичные учетные документы составляются на бумажном носителе.
[bookmark: _ref_1-02269d0a12184e]Перевод на русский язык первичных учетных документов, составленных на иных языках, осуществляется штатным работником, владеющим соответствующим иностранным языком, в соответствии с должностными обязанностями. При отсутствии данного сотрудника сторонними организациями на возмездной основе.
[bookmark: _ref_1-f54ff9890d4e4b]Перевод первичного  учетного документа оформляется на отдельном листе, содержащем поочередно строку оригинала и строку перевода. Правильность перевода удостоверяется подписью переводчика.
[bookmark: _ref_1-baeb86fe901e42]Правила и график документооборота, а также технология обработки учетной информации приведены в Приложении № 3 к Учетной политике.
[bookmark: _ref_1-bdc6d28e3c764c]Первичные учетные документы хранятся на бумажном носителе в течение сроков, установленных правилами организации государственного архивного дела, но не менее пяти лет после окончания отчетного года, за который они составлены.
[bookmark: _ref_1-7bf5bce78b3645]Данные прошедших внутренний контроль первичных учетных документов регистрируются, систематизируются и накапливаются в регистрах, составленныхпо унифицированным формам, утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015
№ 52н.
[bookmark: _ref_1-d4540c7543574e]Регистры бухгалтерского учета составляются на бумажном носителе.
[bookmark: _ref_1-e46e9ccfc2c04a]Регистры бухгалтерского учета хранятся на бумажном носителе в течение сроков, установленных правилами организации государственного архивного дела, но не менее пяти лет после окончания отчетного года,за который они составлены.
[bookmark: _ref_1-3b014fbeecab49]Формирование регистров бухгалтерского учета на бумажном носителе осуществляется с периодичностью, предусмотренной в Приложении № 4 к Учетной политике.
[bookmark: _ref_1-e59712ae470b46]Выдача денежных средств под отчет производится в соответствии с порядком, приведенным в Приложении № 6 к Учетной политике.
[bookmark: _ref_1-34559a386f5641]Выдача под отчет денежных документов производится в соответствии с порядком, приведенным в Приложении № 7 к Учетной политике.
[bookmark: _ref_1-2811697ebb6c41]Бланки строгой отчетности принимаются, хранятся и выдаются в соответствии с порядком, приведенным в Приложении № 8к Учетной политике.
[bookmark: _ref_1-e0e90d0a0de141]Признание событий после отчетной даты и отражение информации о них в отчетности осуществляется в соответствии с требованиями СГС "События после отчетной даты".
Событиями после отчетной даты являются:
объявление дебитора банкротом, что влечет последующее списание дебиторской задолженности;
обнаружение бухгалтерской ошибки, нарушений законодательства, которые влекут искажение бухгалтерской отчетности;
пожар, авария, стихийное бедствие, другая чрезвычайная ситуация, из-за которой уничтожена значительная часть имущества.
[bookmark: _ref_1-d30bedc990bf4c]Формирование и использование резервов предстоящих расходов осуществляется в соответствии с порядком, приведенным в Приложении 
№ 9 к Учетной политике.
[bookmark: _ref_1-3c2fd66b039c49]Рабочий план счетов формируется в составе номеров счетов учета для ведения синтетического и аналитического учета, приведен в Приложении № 10 к Учетной политике.
[bookmark: _docStart_4][bookmark: _docEnd_5][bookmark: _docStart_10]




[bookmark: _docEnd_11][bookmark: _docEnd_12]













