Министерством экономического развития Кировской области проводится общественное обсуждение проекта государственной программы Кировской области «Инвестиционный климат» в срок с 29.05.2025 по 16.06.2025 (включительно).
Государственная программа Кировской области «Инвестиционный климат» направлена на улучшение инвестиционного климата Кировской области и достижение значения темпа роста (индекса роста) физического объема инвестиций в основной капитал, за исключением инвестиций инфраструктурных монополий (федеральные проекты) и бюджетных ассигнований федерального бюджета, в Кировской области в 2030 году по отношению к 2020 году не ниже 165%.
Предлагаем ознакомиться с проектом государственной программы Кировской области «Инвестиционный климат» и направить свои предложения и замечания в министерство экономического развития Кировской области по адресу: 610019, г. Киров обл., ул. Карла Либкнехта, 69 или по электронному адресу: votintcev.pd@ako.kirov.ru. Ответственный сотрудник – Вотинцев Павел Дмитриевич, начальник отдела инвестиционной политики министерства экономического развития Кировской области, тел. (8332)27-27-29 доб. 2925.
Все обоснованные предложения и замечания, поступившие по результатам общественного обсуждения, будут учтены министерством экономического развития Кировской области при доработке проекта государственной программы Кировской области «Инвестиционный климат».
Предложения и замечания к проекту государственной программы Кировской области «Инвестиционный климат», поступившие после срока окончания проведения общественного обсуждения, не будут учитываться при его доработке.

