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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Кировской области 
«Об утверждении государственной программы Кировской области «Инвестиционный климат»

Проект постановления Правительства Кировской области «Об утверждении государственной программы Кировской области «Инвестиционный климат» (далее – проект постановления) разработан в соответствии с Порядком разработки и реализации государственных программ Кировской области, утвержденным постановлением Правительства Кировской области от 25.09.2023 № 511-П «О разработке и реализации государственных программ Кировской области», перечнем государственных программ Кировской области, утвержденным распоряжением Правительства Кировской области от 07.02.2025 № 25 «Об утверждении перечня государственных программ Кировской области» и методическими рекомендациями по разработке и реализации государственных программ Кировской области, утвержденными распоряжением министерства экономического развития Кировской области от 26.09.2023 № 11 «Об утверждении Методических рекомендаций по разработке и реализации государственных программ Кировской области».
Проект постановления размещен на официальном информационном сайте Правительства Кировской области для проведения независимой антикоррупционной экспертизы и проведения общественного обсуждения. Также для проведения общественного обсуждения проект постановления размещен в государственной автоматизированной информационной системе «Управление».
Принятие проекта постановления не потребует внесения изменений в действующие нормативные правовые акты Кировской области.
Министр экономического развития 
Кировской области                                                                            Н.М. Кряжева

