Информация 
о порядке и сроках проведения общественного обсуждения 
проекта стратегии социально-экономического развития 
Кировской области на период до 2036 года
Министерством экономического развития Кировской области проводится общественное обсуждение проекта стратегии социально-экономического развития Кировской области на период до 2036 года в срок с 04.09.2024 до 25.09.2024 (включительно).

Проект стратегии определяет приоритеты, цели и задачи социально-экономического развития Кировской области на период до 2036 года.

Предлагаем ознакомиться с проектом стратегии социально-экономического развития Кировской области на период до 2036 года и направить свои предложения и замечания в министерство экономического развития Кировской области по адресу: 610019, г. Киров обл., ул. Карла Либкнехта, 69 или по электронному адресу t.kiseleva@ako.kirov.ru. Контактное лицо – Киселёва Татьяна Николаевна – начальник отдела стратегического планирования министерства экономического развития Кировской области, телефон (8332) 27-27-29, доб. 2994.
Предложения и замечания, поступившие по результатам общественного обсуждения, будут учтены (при их обоснованности) при доработке проекта стратегии.

Предложения и замечания к проекту стратегии, поступившие после срока окончания проведения общественного обсуждения, не будут учитываться при его доработке.
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