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Приложение № 1

Информация о привлечении средств федерального бюджета в рамках государственных программ Российской Федерации, федеральных целевых программ в 2021 – 2024 годах по состоянию на 01.01.2022

В 2021 году за счет средств федерального бюджета на территории Кировской области осуществлялось финансирование мероприятий 21 государственной программы Российской Федерации (далее – ГП РФ), в том числе 1 федеральной целевой программы (далее – ФЦП), включенной в их состав, а также 8 непрограммных объектов капитального строительства федеральной адресной инвестиционной программы (далее – объекты ФАИП), не входящих в состав государственных программ Российской Федерации. При этом в соответствии с Федеральным законом от 08.12.2020 № 385-ФЗ «О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» в Российской Федерации осуществлялось финансирование всех 45 ГП РФ определенных в перечне ГП РФ, утвержденном распоряжением Правительства Российской Федерации от 11.11.2010 № 1950-р.
По итогам за 2021 год фактические расходы на реализацию мероприятий ГП РФ и непрограммных объектов ФАИП на территории Кировской области составили 20984,8 млн. рублей или 89,7% от запланированного объема 23394,1 млн. рублей. Отклонение фактических расходов от плановых связано в большинстве случаев с приостановкой работ по строительству (реконструкции) объектов по причине необходимости доработки проектно-сметной документации, а также с экономией средств по результатам закупок. В 2021 году средств федерального бюджета было освоено больше на 8,9 %, чем за анализируемый период 2020 года.
Наибольший объем финансирования за счет средств федерального бюджета осуществлен в 2021 году по следующим ГП РФ:
ГП РФ «Социальная поддержка граждан» (на 2013 – 2030 годы) – 7672,6 млн. рублей;
ГП РФ «Развитие здравоохранения» (на 2018 – 2030 годы) – 5439,8 млн. рублей;
ГП РФ «Развитие образования» (на 2018 – 2030 годы) – 2183,3 млн. рублей.
ГП РФ «Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» (на 2013 – 2030 годы) – 1461,3 млн. рублей;
ГП РФ «Развитие транспортной системы» (на 2018 – 2030 годы) – 1398,6 млн. рублей.
В рамках ГП РФ «Социальная поддержка граждан» (на 2013 – 2030 годы) значительная часть денежных средств направлена на ежемесячные выплаты: на детей в возрасте от трех до семи лет включительно, в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка.
В рамках ГП РФ «Развитие здравоохранения» (на 2018 – 2030 годы) значительная часть денежных средств направлена на такие мероприятия как: модернизация первичного звена здравоохранения; дополнительное финансовое обеспечение оказания медицинской помощи лицам, застрахованным по обязательному медицинскому страхованию, в том числе с заболеванием и (или) подозрением на заболевание новой коронавирусной инфекцией (COVID-19); оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов.
В рамках ГП РФ «Развитие образования» (на 2018 – 2030 годы) значительная часть денежных средств направлена на: создание новых мест в общеобразовательных организациях; ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам государственных и муниципальных общеобразовательных организаций; организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях.
В рамках ГП РФ «Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» (на 2013 – 2030 годы) значительная часть денежных средств направлена на: стимулирование развития приоритетных подотраслей агропромышленного комплекса и развитие малых форм хозяйствования; поддержку сельскохозяйственного производства по отдельным подотраслям растениеводства и животноводства; возмещение производителям, осуществляющим разведение и (или) содержание молочного крупного рогатого скота, части затрат на приобретение кормов для молочного крупного рогатого скота.
В рамках ГП РФ «Развитие транспортной системы» (на 2018 – 2030 годы) значительная часть денежных средств направлена на мероприятия по реконструкции, ремонту автодорог Кировской городской агломерации.
В 2022 году средства федерального бюджета планируется привлечь в Кировскую область в рамках 52 федеральных проектов, входящих и не входящих в состав национальных проектов. С 2023 года планируется участие еще в 3 новых федеральных проектах, а с 2024 в 1 новом федеральном проекте.
По данным органов исполнительной власти области в целях обеспечения своевременной реализации запланированных мероприятий осуществляется постоянная и планомерная работа с федеральными министерствами по привлечению средств федерального бюджета.
Кроме того сообщаем, что указанные в отчете предварительные объемы финансирования на 2022 – 2024 годы представлены с учетом имеющихся данных о направленных бюджетных заявках в федеральные органы исполнительной власти по состоянию на 01.01.2022 и данных о распределении сумм межбюджетных трансфертов из федерального бюджета в соответствии с Федеральным законом от 06.12.2021 № 390-ФЗ «О федеральном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».
В целях обеспечения эффективной работы по привлечению максимального объема средств федерального бюджета министерство экономического развития Кировской области считает необходимым органам исполнительной власти области:
1. Осуществлять постоянный контроль за выполнением запланированных мероприятий в установленный срок.
2. Проанализировать возможность дополнительного участия в ГП РФ в 2022 – 2024 годах.



