Аналитическая записка
по результатам анализа постановления Правительства Кировской области от 10.08.2020 № 458-П «Об утверждении Порядка пользования участками недр местного значения на территории Кировской области»

При проведении анализа постановления Правительства от 10.08.2020 № 458-П «Об утверждении Порядка пользования участками недр местного значения на территории Кировской области» (далее – постановление Правительства от 10.08.2020 № 458-П) выявлено, что в нем:
не содержится избыточных требований по подготовке и (или) предоставлению документов (информации);
содержится требование, связанное с необходимостью обеспечения подключение плавучих средств, судов внутреннего речного и смешанного («река-море») плавания, используемых владельцем лицензии для добычи общераспространенных полезных ископаемых, к единой государственной информационной системе Кировской области посредством аппаратуры спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS (п. 29 Порядка пользования участками недр местного значения на территории Кировской области, утвержденного постановлением Правительства от 10.08.2020
№ 458-П (далее – Порядок)), основанное на положении постановления Правительства РФ от 25.08.2008 № 641 «Об оснащении транспортных, технических средств и систем аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS»;
отсутствует, неточность или избыточность полномочий лиц, наделенных правом проведения проверок, участия в комиссиях, выдачи или осуществления согласований, определения условий и выполнения иных установленных законодательством Российской Федерации обязательных процедур;
отсутствуют необходимые организационные или технические условия, приводящее к невозможности реализации органами исполнительной власти Кировской области установленных функций в отношении субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
В ходе анализа постановления Правительства от 10.08.2020 № 458-П выявлена необходимость внесения изменений в пункт 11 Порядка в связи с тем, что правоотношения в части подготовки, рассмотрения, согласования перечней участков недр местного значения, содержащих общераспространенные полезные ископаемые, регулируются приказом Федерального агентства по недропользованию от 06.10.2020 № 428 «Об утверждении Порядка подготовки, рассмотрения, согласования перечней участков недр местного значения, содержащих общераспространенные полезные ископаемые, или отказа в согласовании таких перечней», вступившим в силу с 12.02.2021.
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