Аналитическая записка
по результатам анализа постановления Правительства Кировской области от 07.09.2020 № 498-П «Об утверждении Порядка формирования проекта перечня участков недр местного значения, предлагаемых для предоставления в пользование на территории Кировской области»

При проведении анализа постановления Правительства Кировской области от 07.09.2020 № 498-П «Об утверждении Порядка формирования проекта перечня участков недр местного значения, предлагаемых для предоставления в пользование на территории Кировской области» (далее – постановление Правительства от 07.09.2020 № 498-П) выявлено, что в нем:
не содержится избыточных требований по подготовке и (или) предоставлению документов (информации);
отсутствуют требования, связанные с необходимостью создания, приобретения, содержания, реализации каких-либо активов, возникновения, наличия или прекращения договорных обязательств, наличия персонала, осуществления не связанных с предоставлением информации или подготовкой документов работ, услуг в связи с организацией, осуществлением или прекращением определенного вида деятельности, которые, по мнению субъекта предпринимательской и инвестиционной деятельности, необоснованно усложняют осуществление деятельности либо приводят к существенным издержкам или невозможности осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности;
отсутствует, неточность или избыточность полномочий лиц, наделенных правом проведения проверок, участия в комиссиях, выдачи или осуществления согласований, определения условий и выполнения иных установленных законодательством Российской Федерации обязательных процедур;
отсутствуют необходимые организационные или технические условия, приводящие к невозможности реализации органами исполнительной власти Кировской области установленных функций в отношении субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
В ходе анализа постановления Правительства от 07.09.2020 № 498-П выявлена необходимость признать его утратившим силу в связи с тем, что данные правоотношения урегулированы на федеральном уровне приказом Федерального агентства по недропользованию от 06.10.2020 № 428 «Об утверждении Порядка подготовки, рассмотрения, согласования перечней участков недр местного значения, содержащих общераспространенные полезные ископаемые, или отказа в согласовании таких перечней», вступившим в силу с 12.02.2021.
О признании постановления Правительства от 07.09.2020
№ 498-П утратившим силу министерством охраны окружающей среды Кировской области подготовлен проект постановления Правительства Кировской области (№ 1301/2021 СЭД ПКО), который в настоящее время проходит процедуру согласования.
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