













ОТЧЁТ

о работе Общественного совета
при министерстве
экономического развития
и поддержки предпринимательства

в 2018 г.





Общественный совет при министерстве экономического развития и поддержки предпринимательства сформирован 3 марта 2016 года в количестве семи членов (список - Приложение 1). Из них двое (Хайруллин Ф.М. и Усенко А.Л.) являются членами Общественной палаты Кировской области.
За 2018 год, в соответствии с утверждённым планом работы, проведено четыре правомочных заседания Общественного совета. 
Таким образом, утверждённый план работы выполнен полностью. 

В рамках заседаний Общественного совета были рассмотрены проекты
нормативно-правовых актов, оказывающих значительное влияние на условия ведения предпринимательской деятельности. В частности, проекта приказа министерства экономического развития и поддержки предпринимательства Кировской области «Об утверждении нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов на территории Кировской области»
Предложения и позиции, сформулированные членами совета при обсуждении вышеперечисленных вопросов, были учтены министерством при принятии окончательных решений по итоговым редакциям нормативно-правовых актов. 

Считаю необходимым отметить, что деятельность Общественного совета при министерстве поддерживалась органом исполнительной власти. Было обеспечено организационно-техническое сопровождение деятельности Общественного совета, участие руководства и профильных специалистов в заседаниях ОС, а также предоставление необходимой для работы ОС информации. 

В целом, подводя итоги работы Общественного совета при министерстве экономического развития и поддержки предпринимательства в 2018 году, констатируем, что планы работы Общественного совета выполнены
в полном объёме, взаимодействие с министерством установлено конструктивное и содержательное, руководство и сотрудники органа исполнительной власти содействуют деятельности ОС. 
В тоже время, с учётом начала реализации национального проекта «поддержка малого и среднего предпринимательства» считаем необходимым в 2019 году расширить спектр тематик и вопросов, рассматриваемых на заседаниях Общественного совета, в частности обратить внимание на результаты деятельности подведомственных учреждений. 
[bookmark: _GoBack]Также, планируем в 2019 году продолжить  практику  участия членов Общественного совета в заседаниях профильной комиссии Общественной палаты Кировской области и приглашение членов ОП КО на заседания Общественного совета.


Председатель Общественного совета при министерстве экономического развития и поддержки предпринимательства 
Усенко А.Л.
