СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о результатах проведения оценки регулирующего воздействия проекта
[bookmark: _GoBack]постановления Правительства Кировской области «О внесении изменений в постановления Правительства Кировской области                                          от 30.12.2014 № 19/260, от 10.03.2017 № 52/147»

1. Общая информация

1.1. Разработчик: министерство сельского хозяйства и продовольствия Кировской области (далее – министерство).

1.2. Вид и наименование проекта нормативного правового акта:проект постановления Правительства Кировской области «О внесении изменений в постановления Правительства Кировской области от 30.12.2014 № 19/260, от 10.03.2017 № 52/147» (далее – проект постановления).

1.3. Предполагаемая дата вступления в силу нормативного правового акта:

вступает в силу через десять дней со дня его официального опубликования.

1.4. Краткое описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование.

Принятие проекта постановления обусловлено приведением постановления Правительства Кировской области от 30.12.2014 № 19/260          «О предоставлении сельскохозяйственным потребительским кооперативам                   из областного бюджета грантов на развитие материально-технической базы»                 и постановления Правительства Кировской области от 10.03.2017 № 52/147         «О предоставлении крестьянским (фермерским) хозяйствам грантов                              из областного бюджета на развитие семейных животноводческих ферм                          и на поддержку начинающих фермеров» в соответствие с постановлением Правительства РоссийскойФедерации от 07.05.2017 № 541 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями», постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.2012 № 717 «О Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы», с приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 27.07.2017 № 373 «Обутверждении документов, предусмотренных Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на содействие достижению целевых показателей региональных программ развития агропромышленного комплекса, приведенными в приложении № 9 к Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2012 г. № 717 «О Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы», постановлением Правительства Кировской области от 10.12.2012 № 185/735 «О государственной программе Кировской области «Развитие агропромышленного комплекса» на 2013 – 2020 годы».

1.5. Краткое описание целей предлагаемого правового регулирования.

Проект постановленияпредусматривает привлечение средств федерального бюджетадляреализации мероприятий:
грантовая поддержка сельскохозяйственным потребительским кооперативам на развитие материально-технической базы;
грантовая поддержка на развитие семейных животноводческих ферм;
грантовая поддержканачинающим фермерам.

1.6. Краткое описание содержания предлагаемого правового регулирования.

Проект постановления вносит следующие изменения:
в постановление Правительства Кировской области от 30.12.2014         № 19/260 «О предоставлении сельскохозяйственным потребительским кооперативам из областного бюджета грантов на развитие материально-технической базы»:
в Положении о проведении конкурса по отбору сельскохозяйственных потребительских кооперативов для предоставления из областного бюджета грантов на развитие материально-технической базы:
в разделе 1 «Общие положения» изменено понятие «заявитель»;
в разделе 2 «Квалификационные требования к участникам конкурса»:
исключены пункты 2.1.8 – 2.1.10, увеличен срок расходования средств гранта с 18 месяцев до 24 месяцев;
в раздел «3 Подготовка и подача заявок на участие в конкурсе» включен перечень документов, подтверждающие соответствие заявителя  квалификационным требованиям, критериям оценки кооператива;
в разделе 5 «Оценка и сопоставление заявок на участие в конкурсе и определение победителей конкурса»:
уменьшено количество баллов для оценки кооператива с 20 баллов до        18 баллов;
изменены полномочия конкурсной комиссии и министерства по принятию решений о признании победителей конкурса.
в Порядке предоставления сельскохозяйственным потребительским кооперативам из областного бюджета грантов на развитие материально-технической базы:
в разделе 1 «Общие положения»:
изменено целевое назначение средств гранта;
увеличен срок расходования средств гранта с 18 месяцев до 24 месяцев;
в разделе 2 «Категории получателей гранта и условия предоставления гранта»исключеныпункты 2.2 – 2.4условий для перечисления средств гранта на лицевой счет победителя конкурса;
в разделе 3 «Порядок предоставления гранта»средства гранта перечисляются на лицевой счет в размере 100%победителям конкурса в течение тридцати дней со дня подписания Соглашения;
раздел 4 «Порядок внесения изменений в план расходов» исключен;
в разделе 5 «Порядок возврата средств гранта»изменены условия по уменьшению размера грантапри недостижении целевых показателей.
в постановление Правительства Кировской области от 10.03.2017            № 52/147 «О предоставлении крестьянским (фермерским) хозяйствам грантов из областного бюджета на развитие семейных животноводческих ферм и на поддержку начинающих фермеров»:
в Положении о проведении конкурса по отбору крестьянских (фермерских) хозяйств для предоставления грантов из областного бюджета на развитие семейных животноводческих ферм:
в разделе 3 «Требования к участникам конкурса»исключенотребование по членству в сельскохозяйственном потребительском кооперативе и требование по приобретению племенных животных;
раздел 8 «Порядок внесения изменений в план расходов» исключен.
в Порядке предоставления грантов из областного бюджета крестьянским (фермерским) хозяйствам на развитие семейных животноводческих фермизменены условия по уменьшению размера грантапри недостижении целевых показателей.
в Положении о проведении конкурса по отбору крестьянских (фермерских) хозяйств для предоставления грантов из областного бюджета на поддержку начинающих фермеров: 
раздел 7 «Порядок внесения изменений в планы расходов» исключен;
в Порядке предоставления грантов из областного бюджета на поддержку начинающих фермеровизменены условия по уменьшению размера гранта при недостижении целевых показателей.

1.7.	Контактное лицо разработчика:

Ф.И.О.:Царегородцев Иван Владимирович;
Должность: заместитель начальника отдела реализации программ развития сельских территорий и малых форм хозяйствования
Телефон: +7 (8332) 32-10-82;
адрес электронной почты: orp@dsx-kirov.ru.

2. Описание проблемы, на решение которой направлено
предлагаемое правовое регулирование

2.1.Формулировка проблемы:

Проект постановления разработан в целях предоставления грантовой поддержки из областного бюджета сельскохозяйственным потребительским кооперативам на развитие материально-технической базы и на создание и развитие крестьянских(фермерских) хозяйств.

2.2. Информация о возникновении, выявлении проблемы и мерах, принятых ранее для ее решения, достигнутых результатах и затраченных ресурсах:

В связи с принятием постановления Правительства Российской Федерацииот 07.05.2017№ 541 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями»к сельскохозяйственным потребительским кооперативам как к некоммерческим организациям устанавливается перечень требований для предоставления мер государственной поддержки.
Кроме того, в Правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на содействие достижению целевых показателей региональных программ развития агропромышленного комплекса, утвержденным Приложением № 9 кГосударственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы, внесены изменения в понятия, условия и цели предоставления грантовой поддержки.
Приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 27.07.2017 № 373 «Об утверждении документов, предусмотренных Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на содействие достижению целевых показателей региональных программ развития агропромышленного комплекса, приведенными в приложении № 9                       к Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2012 г. № 717 «О Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы» изменено целевое назначение средств гранта.
Также в 2017 году в состав государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годывключенаподпрограмма «Развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации в Кировской областина 2018 – 2020 годы», в рамках которой реализуется мероприятие грантовая поддержка сельскохозяйственным потребительским кооперативам на развитие материально-технической базы.
Принятие проекта постановления позволит привести в соответствие постановление Правительства Кировской области от 30.12.2014 № 19/260                                   «О предоставлении сельскохозяйственным потребительским кооперативам                   из областного бюджета грантов на развитие материально-технической базы»                 и постановление Правительства Кировской области от 10.03.2017 № 52/147         «О предоставлении крестьянским (фермерским) хозяйствам грантов                              из областного бюджета на развитие семейных животноводческих ферм                          и на поддержку начинающих фермеров»с нормами вышеуказанных постановлений.

2.3. Социальные группы, заинтересованные в устранении проблемы, их количественная оценка:граждане, ведущие личное подсобное хозяйство, крестьянские (фермерские) хозяйства, сельскохозяйственные потребительские кооперативы.Более 100 субъектов хозяйственной деятельности.

2.4. Характеристика негативных эффектов, возникающих в связи с наличием проблемы, их количественная оценка:

В случае непринятие проекта постановления Кировская область не сможет привлечь средства федерального бюджета в сумме 69 млн. рублей для реализации указанных мероприятий.

2.5. Причины возникновения проблемы и факторы, поддерживающие ее существование:

В целях совершенствования действующего законодательства ежегодно вносятся изменения в нормативные правовые акты.

2.6. Причины невозможности решения проблемы участниками соответствующих отношений самостоятельно, без вмешательства государства.

Предусмотренныемеры государственной поддержки направлены настимулирование увеличения товарного производства сельскохозяйственной продукции в субъектах малых форм хозяйствования.

2.7. Опыт решения аналогичных проблем в других субъектах Российской Федерации, иностранных государствах: информация отсутствуют.

2.8. Источники данных:

постановление Правительства Российской Федерации от 07.05.2017№ 541 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями»;
постановление Правительства Российской Федерации от 14.07.2012 № 717 «О Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия  на 2013 – 2020 годы»;
приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 27.07.2017 № 373 «Об утверждении документов, предусмотренных Правилами предоставления и распределения субсидий          из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на содействие достижению целевых показателей региональных программ развития агропромышленного комплекса, приведенными в приложении № 9                       к Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2012 г. № 717 «О Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы»;
постановление Правительства Кировской области от 10.12.2012 № 185/735 «О государственной программе Кировской области «Развитие агропромышленного комплекса» на 2013 – 2020 годы».

2.9. Иная информация о проблеме: отсутствует.
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3. Определение целей предлагаемого правового регулирования и индикаторов для оценки их достижения

	3.1. Цели предлагаемого правовогорегулирования
	3.2. Сроки достижения целей предлагаемого правовогорегулирования
	3.3. Индикаторы достижения целей предлагаемого правовогорегулирования (с указанием ед.измерения)

	Принятие проекта постановления обусловлено приведением постановления Правительства Кировской области от 30.12.2014 № 19/260 «О предоставлении сельскохозяйственным потребительским кооперативам из областного бюджета грантов на развитие материально-технической базы» и постановления Правительства Кировской области от 10.03.2017 № 52/147         «О предоставлении крестьянским (фермерским) хозяйствам грантов из областного бюджета на развитие семейных животноводческих ферми на поддержку начинающих фермеров» в соответствие с постановлением Правительства Российской Федерацииот 07.05.2017 № 541 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями», постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.2012 № 717«О Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия                     на 2013 – 2020 годы», приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 27.07.2017 № 373 «Об утверждении документов, предусмотренных Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на содействие достижению целевых показателей региональных программ развития агропромышленного комплекса, приведенными в приложении № 9 к Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2012 г. № 717 «О Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы», постановлением Правительства Кировской области от 10.12.2012 № 185/735«О государственной программе Кировской области «Развитие агропромышленного комплекса» на 2013 – 2020 годы»
	2018 – 2020 годы
	Обеспечение экономической эффективности расходования средств областного бюджета, достижения установленных государственной программой Кировской области «Развитие агропромышленного комплекса» на2013 – 2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Кировской области от 10.12.2012 № 185/735 «О государственной программе Кировской области «Развитие агропромышленного комплекса»на 2013 – 2020 годы», целевых показателей результативности и эффективности предоставления субсидий:
количество новых постоянных рабочих мест, созданных в крестьянских (фермерских) хозяйствах, осуществивших проекты создания и развития своих хозяйств с помощью средств государственной поддержки, составит 13 единиц ежегодно,
прирост объема сельскохозяйственной продукции, произведенной крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, получившими средства государственной поддержки, к году, предшествующему году предоставления субсидии, составит 10%;
количество новых постоянных рабочих мест, созданных в сельскохозяйственных потребительских кооперативах, получивших средства грантовой поддержки для развития материально-технической базы, составит 21 единицу;
прирост объема сельскохозяйственной продукции, реализованной сельскохозяйственным и потребительскими кооперативами, получившими средства грантовой поддержки, составит 10% ежегодно.



3.4. Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость разработки предлагаемого правового регулирования в данной области, которые определяют необходимость постановки указанных целей:

постановление Правительства Российской Федерации от 07.05.2017 № 541 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями»;
постановление Правительства Российской Федерации от 14.07.2012 № 717 «О Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы»;
приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 27.07.2017 № 373 «Об утверждении документов, предусмотренных Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на содействие достижению целевых показателей региональных программ развития агропромышленного комплекса, приведенными в приложении № 9 к Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2012 г. № 717 «О Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы»;
постановление Правительства Кировской области от 10.12.2012 № 185/735 «О государственной программе Кировской области «Развитие агропромышленного комплекса» на 2013 – 2020 годы».

3.5. Методы расчета индикаторов достижения целей предлагаемого правовогорегулирования, источники информации для расчетов:

предоставление грантовой поддержки позволит поддержать 5 проектов по развитию материальной технической базысельскохозяйственных потребительских кооперативов, 3 проекта начинающих фермеров и 3 проекта семейных животноводческих ферм.
4. Качественная характеристика и оценка численности потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования (их групп)

	4.1. Группы потенциальных адресатов предлагаемого правовогорегулирования (краткое описание их качественных характеристик)
	4.2. Количество участников группы и прогноз изменения количества

	Получатели субсидий:
сельскохозяйственные потребительские кооперативы, созданные в соответствии с Федеральным законом от 08.12.1995 № 193-ФЗ «О сельскохозяйственной кооперации» и зарегистрированные в установленном порядке на территории Кировской области,
крестьянские (фермерские) хозяйства, созданные в соответствии с Федеральным законом от 11.06.2003         № 74-ФЗ «О крестьянском (фермерском) хозяйстве», и зарегистрированные в установленном порядке на территории Кировской области.
	от 5 до15сельскохозяйственных потребительских кооперативов;
от 15 до 40 крестьянских (фермерских) хозяйств













5. Изменение функций (полномочий, обязанностей, прав) органов государственной власти субъекта Российской Федерации, а также порядка их реализации в связи с введением предлагаемого правового регулирования

	5.1. Наименование функции (полномочия, обязанности или права)
	5.2. Характер функции
(новая / изменяемая / отменяемая)
	5.3. Предполагаемый порядок реализации
	5.4. Оценка изменения потребностей в ресурсах (изменение трудовых затрат, изменение численности сотрудников)

	Министерство сельского хозяйства и продовольствия Кировской области

	Функции (полномочия, обязанности или права) не изменяются
	–
	–
	–



6. Оценка дополнительных расходов (доходов) бюджета субъекта Российской Федерации, связанных с введением предлагаемого правового регулирования

	6.1. Наименование функции (полномочия, обязанности или права) (в соответствии с пунктом 5.1)
	6.2. Виды расходов (возможных поступлений) бюджета субъекта Российской Федерации (местных бюджетов)
	6.3. Количественная оценка расходов и возможных поступлений, млн. рублей

	Министерство сельского хозяйства и продовольствия Кировской области

	Не изменяются
	нет
	Дополнительных расходов и доходов не ожидается

	Итого единовременные расходы за период 2018 – 2020 гг.:
	Нет

	Итого периодические расходы за период 2018 – 2020 гг.:
	Нет

	Итого возможные доходы за период 2018 – 2020 гг.:
	Нет



6.4. Другие сведения о дополнительных расходах (доходах) бюджета субъекта Российской Федерации возникающих 
в связи с введением предлагаемого правового регулирования: отсутствуют.

7. Изменение обязанностей (ограничений) потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования и связанные с ними дополнительные расходы (доходы)

	7.1. Группы потенциальных адресатов предлагаемого правовогорегулирования 
(в соответствии с п. 4.1 сводного отчета)
	7.2. Новые обязанности и ограничения, изменения существующих обязанностей и ограничений, вводимыепредлагаемым правовымрегулированием (с указанием соответствующих положений проекта нормативного правового акта)
	7.3. Описание расходов и возможных доходов, связанных с введением предлагаемого правового регулирования
	7.4. Количественная оценка, млн. рублей

	Получатели субсидий –сельскохозяйственные потребительские кооперативы, созданные в соответствии с Федеральным законом           от 08.12.1995 № 193-ФЗ «О сельскохозяйственной кооперации» и зарегистрированные в установленном порядке на территории Кировской области,
крестьянские (фермерские) хозяйства, созданные в соответствии с Федеральным законом от 11.06.2003 № 74-ФЗ «О крестьянском (фермерском) хозяйстве»,и зарегистрированные в установленном порядке на территории Кировской области.
	Новых обязанностей и ограничений, изменения существующих обязанностей и ограничений, вводимыепредлагаемым правовымрегулированием не предусматривается
	Привлечение средств федерального бюджета в 2018 году в сумме 69млн. рублей позволит:
в сельскохозяйственных потребительских кооперативах создать не менее 7 дополнительных постоянных рабочих мест, увеличить прирост объема реализации сельскохозяйственной продукции на 10%;
в крестьянских (фермерских) хозяйствах создать не менее 13 дополнительных постоянных рабочих мест, увеличить прирост объема реализации сельскохозяйственной продукции на 10%.



7.5. Издержки и выгоды адресатов предлагаемого правовогорегулирования, не поддающиеся количественной оценке:

принятие проекта постановления позволит в соответствии с действующими в настоящее время нормативными актами обеспечить реализацию мероприятиядля увеличения товарного производства сельскохозяйственной продукции в субъектах малых форм хозяйствования.






8. Оценка рисков неблагоприятных последствий применения предлагаемого правового регулирования

	8.1. Виды рисков
	8.2. Оценка вероятности наступления неблагоприятных последствий
	8.3. Методы контроля рисков

	Предоставление ложных сведений и документов сельскохозяйственными потребительскими кооперативами, претендующими на получение субсидии.
	низкая
	Проверка документов, поданных сельскохозяйственными потребительскими кооперативами и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, претендующими на получение грантовой поддержки, сотрудниками министерства сельского хозяйства и продовольствия Кировской области, оценка конкурсной комиссией



9. Сравнение возможных вариантов решения проблемы

	№ п/п
	Критерии сравнения возможных вариантов решения проблемы
	Вариант 1
	Вариант 2

	9.1
	Содержание варианта решения проблемы
	Реализация правового регулирования. Принятие предлагаемого нормативного правового акта

	Бездействие разработчика нормативного правового акта

	9.2
	Качественная характеристика и оценка динамики численности потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования в среднесрочном периоде (1-3 года)
	15 сельскохозяйственных потребительских кооперативов и 18 крестьянских (фермерских) хозяйств
	0

	9.3
	Оценка дополнительных расходов (доходов) потенциальных адресатов регулирования, связанных с введением предлагаемого правового регулирования
	Дополнительных расходов/доходов не ожидается
	Дополнительных расходов/доходов не ожидается

	9.4
	Оценка расходов (доходов) бюджета субъекта Российской Федерации, связанных с введением предлагаемого правового регулирования
	Дополнительных расходов/доходов не ожидается
	Дополнительных расходов/доходов не ожидается

	9.5
	Оценка возможности достижения заявленных целей регулирования (раздел 3 сводного отчета) посредством применения рассматриваемых вариантов предлагаемого правового регулирования
	высокая
	низкая

	9.6
	Оценка рисков неблагоприятных последствий 
	низкая
	высокая



9.7. Обоснование выбора предпочтительного варианта решения выявленной проблемы:

принятие проекта постановления позволит поддержать не менее 5 сельскохозяйственных потребительских кооперативов и 6 крестьянских (фермерских) хозяйств, направленныхна стимулирование производства сельскохозяйственной продукции в малых формах хозяйствования.

9.8. Детальное описание предлагаемого варианта решения проблемы:

в проекте постановления обязанности, которые возлагаются на субъекты предпринимательской деятельности, в случае обращения ими за государственной поддержкой в виде субсидий определены в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. Избыточные обязанности, ограничения и запреты в отношении субъектов инвестиционной и предпринимательской деятельности не предусмотрены.Принятие настоящего проекта постановления не требует увеличения расходов областного бюджета, поскольку они предусмотрены Законом Кировской области           от 06.12.2017 № 122-ЗО «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».

10. Оценка необходимости установления переходного периода и (или) отсрочки вступления в силу нормативного правового акта либо необходимость распространения предлагаемого правового регулирования на ранее возникшие отношения

10.1. Предполагаемая дата вступления в силу нормативного правового акта:
вступает в силу через десять дней со дня его официального опубликования.

10.2. Необходимость установления переходного периода и (или) отсрочки введения предлагаемого правового регулирования:нет.
срок переходного периода: нет;
отсрочка введения предлагаемого правового регулирования: нет.

10.3. Необходимость распространения предлагаемого правового регулирования на ранее возникшие отношения: нет.

10.4. Обоснование необходимости установления переходного периода и (или) отсрочки вступления в силу нормативного правового акта либо необходимость распространения предлагаемого правового регулирования на ранее возникшие отношения:

вступает в силу через десять дней со дня его официального опубликования.
Заместитель Председателя
Правительства области,
министр сельского хозяйства
и продовольствия Кировской области				     А.А. Котлячков
